

Узбекистан — государство с великим будущим

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



12 МАРТА ПЯТНИЦА

№ 48 (2086) 1999 год

В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

## Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!  
Я пишу из Норвегии, чтобы выразить Вам свою поддержку. Я читаю о Вашей политике в Интернете и высоко ценю все, что Вы делаете для своей страны.  
Меня зовут Андерс Твеггард. Я работаю в отделе информации Норвежской радиовещательной корпорации, которая является единственным общенациональным общественным вещателем в стране.  
Хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы попросить Вас подарить мне фото с Вашим личным автографом.  
С наилучшими пожеланиями,  
Андерс ТВЕГГАРД, Осло, Норвегия.

## ВСЕ — В ОЖИДАНИИ НАВРУЗА

На нашей родной земле ощущается легкое, чарующее дуновение пробуждающейся весны. Ласочки, предвещающие весну, на своих изящных крыльях несут доброе, радостное предвещание Навруза. Все सूе — в ожидании пробуждения, обновления и расцвета...  
Навруз! Его история, так же, как история нашего народа, уходит в глубь тысячелетий. По сказаниям, праздник Навруз ввели легендарный правитель Джимшид и первый падишах Персидского государства Каюмарс. В произведении Фирдоуси "Шахнаме" рассказывается, что Джимшид изобрел способ делать оружие из расплавленного железа, прятать дома и здания. Наконец, в один из прекрасных дней он, соорудив себе трон, поднялся на нем ввысь. В этот день были забыты все обиды и горести, ибо он превратился в большую птицу. Это событие связало с первым днем вступления в зодиакальный знак Овна. А Каюмарс, уточнив этот день, приказал начать год считать с этого времени. Это был день весеннего равноденствия.  
Значит, Навруз праздновался с древнейших времен, когда наши далекие предки стали осознавать свою суть и значимость, неразрывную связь человека и Вселенной. В течение тысячелетий этот праздник передавался из поколения в поколение, обогащаясь все более новым содержанием и формой. Пополняясь новыми обычаями и традициями, он становится праздником обновления, пробуждения жизни, труда, дружбы и любви. В дни Навруза прекращались войны, забывались обиды и горести, люди стремились к мирным и добрососедским отношениям. Праздник с великой радостью встречался вокруг больших костров, звучали веселые и задорные песни и мелодии. По преданиям, ныне широко известный танец "Лязги", прославивший Хорезм на весь мир, также появился на торжествах в честь этого праздника.  
К сожалению, в советский период этот добрый праздник народа был унижен, его массовое

празднование не допускалось. Благодаря независимости, мы получили возможность вновь восстановить наши вековые традиции, бесценное наследие наших великих предков, их имена, а также и праздник Навруза. Он еще более обогатился, стал содержательнее, и в настоящее время является праздником весны нашей независимости. В этом году он в восьмой раз будет широко отмечаться в нашей стране.  
... В скором времени придет знак Овна, и Солнце по-новому будет дарить нам свои нежные лучи, и наступит Навруз, неся с собой свежее дыхание и прелесть расцветавшей молодой зелени садов и полей. Национальный парк, что расположен в столице нашей любимой Родины, станет основным центром торжества. В них свое отражение найдут важнейшие события общественно-политической жизни нашей страны.  
... Навруз, вступая на площадь, уготованную в букетах цветов и разноцветных флагов, прежде всего поклонится нашему народу-создателю, который под руководством нашего Президента, не смотря на все трудности, шагает уверенной поступью по пути к своему великому, светлому будущему. В этом году в дни празования Навруза наш народ с особым благоговием будет вспоминать имена Джалолиддина Мангуберды, Аллошвы, ставших символами свободы и независимости, чести и благородства, национальной гордости. Прозвучат воспевающие Навруза стихи Огахи.  
Затем в своем глубоком поклоне Навруз выразит свое признание узбекской женщине, возлюбящей в себе восточную скромность и целомудрие, нежность и красоту... Как гимн прозвучит в год женщины песни и стихи, воспевающие образ доброй, прекрасной и мягкосердечной матери.  
Нет сомнения, что все люди, живущие в Узбекистане, в единстве и дружбе отмечают этот прекрасный праздник обновления — Навруз!

Я. ИБРАГИМОВ,  
обозреватель УзА.

## ОБ ОФИЦИАЛЬНОМ ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ С. ДЕМИРЕЛЯ В РЕСПУБЛИКУ УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан И.А. Каримова Президент Турецкой Республики С. Демирель совершил официальный визит в Республику Узбекистан с 15 по 16 марта 1999 года.



## ВЫШЛИ В ПОЛЕ СЕЯЛКИ

В нынешнем году земледельцы Каршинского района наметили засеять хлопчатником 15.700 гектаров земельных площадей, из которых 1.200 гектаров отведено под посев этой сельскохозяйственной культуры по эффективному анджанскому методу возделывания — подпленочному севу. Во всех хозяйствах района заранее были подготовлены все условия.  
Первыми в области на новый метод перешли труженники кооперативного хозяйства "Истиклол", решившие в нынешнем году 140 гектаров из имеющихся 1.020 засеять хлопчатником под пленку. В настоящее время дежаны уже завершают подпленочный сев, а на остальных земельных площадях заканчиваются приготовления к этому важному агротехническому мероприятию. Земледельцы планируют начать се в конце марта с соблюдением всех требований агротехники — ведь от этого зависит судьба урожая нынешнего года.

НА СНИМКАХ: отличники на сево хлопчатника передовой механизатор Дилмурод Элмуродов; завершается сево хлопчатника под пленку. Фото Ш. Шаропова. (УзА). Кашкардарьинская область.



## НАШИ РЕФОРМЫ НЕОБРАТИМЫ

Глубоко встревожили и обеспокоили наши материнские, родительские сердца события, произошедшие в г. Ташкенте 16 февраля 1999 года.

Как могло произойти такое? Кто посылал это сделать?

Благодаря мудрой политике Президента И.А. Каримова в нашей стране в течение долгого периода сохраняется мир и спокойствие, мы живем под мирным небом.

Но нашлись "темные" силы, которые не захотели понять, что экономические, политические и социальные реформы, проводимые в целях улучшения благосостояния нашего народа, несут необратимый характер.

"Узбекистон келажиги буюк дават" — это девиз нашего будущего, которое строить молодому поколению.

Позтому и создан усилиями нашего Президента республиканский фонд поддержки одаренной молодежи "Умид". Он действует уже третий год. Только в 1998 году получили гранты и сертификаты фонда "Умид" более 300 студентов институтов и университетов ряда областей республики, которые в настоящее время обучаются в ведущих странах мира, таких как США, Великобритания, Япония, Германия, Франция и Италия. Далеко не каждая страна на

постсоветском пространстве может себе позволить это. Разве мы, простые педагоги, врачи, связисты, инженеры и т.д., могли мечтать обо всем этом в советское время?

Наш сын Ахроккулов Анвар, в настоящее время обучающийся в США, Холмухамедов Шахриер и Каршиев Рахматилло — в Великобритании, а также другие самаркандские студенты, получившие гранты фонда "Умид", в каждом своем письме рассказывают, с какой любовью восхваляют наш узбекский обычай, традицию, уют, гостеприимство, взаимопомощь и выручку в беде, которые утеряны или не находят применения в других странах. Наши дети полны энергии и всегда помнят о своей Родине, благодарны ей за предоставленную возможность учиться в передовых странах и готовятся внести свой вклад в развитие экономики и достижение процветания Республики Узбекистан. В своих письмах они пишут, что "до глубины души возмущены террористическими актами, направленными на дезорганизацию порядка и разжигание межнациональных конфликтов и рознь, на установление в Узбекистане исламского религиозного фундаментализма. Не

зря говорят, что большое видится на расстоянии. Издалека видно, каких успехов достиг Узбекистан во всех областях экономики, внутренней и внешней политике, в сфере культуры и развития культурных связей с зарубежными странами, сыновья юности поддерживают мудрую политику Президента Республики Узбекистан И.А. Каримова в деле сохранения мира и спокойствия во всем азиатском регионе. В других странах такое достигается десятилетиями.

Мы все клеимым позором так называемых горе-руководителей и "наставников", по чьей указке одурманенные экстремизмом молодые люди из нашего поколения совершили этот террористический акт, и надеемся, что они и их "духовные пастыри" обязательно предстанут перед народным судом и получат по заслугам!"

Мы, родители, присоединяемся к голосам своих сыновей и призываем искренне в нашем обществе даже малейшие причины возникновения подобных влечений. Дальше неуклонно следовать курсом реформ.

А. АХРОККУЛОВ,  
М. КАРШИЕВ,  
Х. ДАВРОНОВА,  
Х. ДЖУРАЕВА,  
Г. САМАРКАНД.

## ЗЛОПЫХАТЕЛИ ПРОСЧИТАЛИСЬ

Я служу командиром взвода в Вооруженных Силах Республики Узбекистан. Вместе с подчиненными, солдатами стараемся сделать все от нас зависящее для укрепления обороноспособности нашей Родины. Нет сомнения, что любой враг, посягнувший на ее границы, свободу и независимость, получит достойный отпор. Залог тому — преданность Отчизне, вера и убежденность в победу добра над злом моих солдат, всех вооруженных защитников Отечества.

Их отцы, деды и прадеды до третьего колена трудились на благодатной узбекской земле во имя нашего сегодняшнего светлого дня, не жалея жизни сражались на фронтах второй мировой войны. И мы обязаны достойно продолжать эстафету старших поколений: это — дело нашей чести и совести.

У каждого из нас есть семья. У меня она не маленькая. Жена Раъно — учительница, старший сын

Рустам в будущем году закончит среднюю школу, младшему Акмолу всего пять лет, дочь Мухаббат — семиклассница, она посещает театральную студию при школе. Живы-здоровы наши родители. У меня четыре родных брата и две сестры, у жены — три брата и тоже две сестры. Все они получили высшее или среднее образование, работают. Я, как и они, с детства приучен к труду, не представляю себе без него жизни. Стараемся, чтобы дети выросли честными, трудолюбивыми, отзывчивыми к чужому горю, чтобы они уважительно относились к старшим. Не хвалясь, замечу, что в этом плане все идет хорошо.

С обретением Узбекистаном независимости сама жизнь диктует, чтобы каждый его гражданин понял и прочувствовал ту ответственность, которую возложил на него время. Каждый из нас, где бы он ни трудился, должен оценивать свои дела по самым

высоким меркам, спрашивать с себя по большому счету.

Мои соотечественники это хорошо знают, поэтому успехи нашей страны во всех областях жизни признаны прогрессивной мировой общественностью. Кому-то это очень и очень не нравится. Злопыхателям и скрытым врагам кость в горле то, что народ стал жить хорошо, что у него прекрасные перспективы, и под руководством Президента Ислама Абдулганиевича Каримова он твердо, неуклонно идет по собственному пути развития, строя демократическое правовое государство.

Враги надеялись, что они посекут страх, смуту в народе. Но просчитались. Люди, познавшие свободу, избранного от нее не откажутся, с избранного пути их не свернуть.

Р. КУРБАНОВ,  
старший прапорщик  
Вооруженных Сил Республики  
Узбекистан.

## ПРИЗЫВ К БДИТЕЛЬНОСТИ

Ответы Президента на вопросы корреспондента информационного агентства "Туркистон-пресс" широко обсуждаются и изучаются народом. Заседание, состоявшееся в Республиканском государственном таможенном комитете, также было посвящено их обсуждению.

На заседании отмечалось, что необходимо как самое великое достижение хранить независимость, быть бдительными. Нет никакой связи между подлыми террористами и священной рели-

гиозной ислам, в которую верует наш народ. Наоборот, отмечалось на заседании, они на пути к своим грязным целям пытаются использовать как маску нашу святую веру. Как подчеркивал главу нашего государства, мы, говоря о религии мусульман, прежде всего представляем себе Аллаха и его посланника, наших великих мыслителей, великих имамов, которые духовно близки нам. Между тем время требует, чтобы среди нашей молодежи проводилась квалифицированная работа.

Прежде всего в махаллах и других местах проживания, школах нужно усилить внимание к национальным и общечеловеческим ценностям.

Выступившие на заседании сотрудники таможенной службы остановились на актуальных вопросах, которые стоят перед органами таможенной службы в их борьбе против фундаментализма, терроризма и религиозного экстремизма.

(УзА).

В правлении фонда "Соғлом авлод учун" состоялось подписание документов о выделении гранта на благотворительные цели.

## ГРАНТ НА ЗДОРОВЬЕ

Посольство этой страны в Узбекистане является одним из самых надежных партнеров международного фонда, активным участником его программ, направленных на оздоровление, физическое и духовное развитие подрастающего поколения. В целом ряде лечебных учреждений нашей республики сегодня действует медицинская аппаратура, приобретенная с помощью предоставленной дилпорпуса Страны восходящего солнца. И вот — новая акция, свидетельствующая о желании японских друзей продолжать сотрудничество с известным фондом работы на благо своих граждан "Соғлом авлод учун". На этот раз получатель гранта в 60 тысяч долларов от республиканской Японии стал республиканский многопрофильный детский санаторий "Чартак".

Сюда для лечения и поправки здоровья ежегодно приезжают более тысячи детей, страдающих различными заболеваниями. Большинство из них, наряду с медикаментозным, грязе- и бальнеологическим, предписываются физиотерапевтические процедуры. Проводить их с максимальной пользой для маленьких пациентов и позволить современное оборудование, которое будет приобретено на выделенный грант. Со своей стороны, фонд "Соғлом авлод учун" берет на себя обеспечение детей, особо нуждающихся в курсе санаторного лечения, бесплатными путевками.

В церемонии подписания документов о передаче гранта приняли участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане К. Обата, председатель правления "Соғлом авлод учун" Г. Б. Юлдашева.

(Наш корр.).

## КАШАР В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В канун праздника Навруз в Наманганской области будет проведен благотворительный хашар. В нем примут участие коллективы предприятий, организаций, хозяйств независимо от форм собственности. Основное внимание в ходе хашара будет уделено благоустройству населенных пунктов, озеленению улиц и площадей. Активное участие в этом примут учащиеся, работники местных ор-

ганов самоуправления. Согласно решению хокима области, все заработанные в этот день средства будут перечислены на счет областного отделения Международного благотворительного фонда "Навруз". Они будут использованы для поддержки малообеспеченных, потерявших кормильца семей, инвалидов, одиноких пожилых людей.

(УзА).

## ОТ КОМИТЕТА ПО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИМЕНИ БЕРУНИ (АБУ РАЙХОН БЕРУНИ) В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Комитет по Государственной премии Республики Узбекистан имени Беруни в области науки и техники при Кабинете Министров Республики Узбекистан объявляет прием работ на соискание Государственной премии имени Беруни Республики Узбекистан за 1999 год с 15 марта по 1 июня 1999 года.

По вопросам, связанным с требованиями, предъявляемыми к работам на соискание высшей премии, и порядком оформления соответствующих документов обращаться по адресу:

700047, г. Ташкент,  
ул. Яхье Гуламова, 70, телефон: (371) 133-74-82.

Комитет по Государственной премии Республики Узбекистан имени Беруни (Абу Райхон Беруни) в области науки и техники при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

## ЦЕНТР ПОДВОДИТ ИТОГИ

В Ташкентском государственном юридическом институте (ТГЮИ), на базе которого три года назад был создан и успешно функционирует Центр по изучению прав человека и гуманитарного права, состоялось отчетно-выборное собрание по итогам работы за прошедший год. В его работе приняли участие профессорско-преподавательский состав, представители филиалов центра, студенты института.

С отчетом о проделанной работе выступил директор центра О. Мухамеджанов. Говоря об успехах, достигнутых коллективом, и отмечая положительный опыт

работы в данной области курсовыми, отчетными и проблемными, стоящие перед центром. В частности, было принято решение более широко активизировать работу центра по исследованию и распространению знаний в области прав человека и гуманитарного права, деятельность которого призвана оказывать помощь не только преподавателям и студентам юридического института, но и всем узбекистанцам, интересующимся проблемами прав человека.

Д. САИТОВА,  
корр. УзА.

## УКАЗЫ И ПОСТАНОВЛЕНИЯ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНЯТЬСЯ

Как идет ход исполнения и контроль за исполнением указов и распоряжений Президента Республики Узбекистан, постановления Кабинета Министров в городских и районных хожиматках Анджанской области? Какие недостатки имеются на местах в этом отношении?

Об этом шла речь на семинаре-совещании, прошедшем в Анджане. Оно было посвящено совершенствованию ведения делопроизводства и организации контроля исполнения. Был обобщен опыт, накопленный в этом направлении. Определены меры по предотвращению недостатков, достигшие конкретного выполнения на местах указов Президента и постановлений правительства.

К. НИЗАМОВ,  
корр. УзА.

## ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

### ЛИНИЯ ОТ "МЮЛЛЕРА"

Из пяти цементных заводов нашей республики Навоийский — главный производитель "хлеба индустрии" для всей Средней Азии. Сегодня предприятие продолжает наращивать выпуск своей продукции. Германская фирма "Мюллер" за счет гранта правительства Японии поставила акционерному обществу "Навоийцемент" автоматизированную линию упаковки продукции мощностью конвейера 250 тысяч тонн цемента в год. Теперь появилась реальная возможность выполнять заявки строительных организаций не только стран-соседей, но и других государств Содружества. Дополнительно получить от освоения производства термоактивированной минеральной добавки, прежде завозившейся из Казахстана.

### ХРАНЕНИЕ — АСЕПТИЧЕСКОЕ, ЦИФРЫ — ФАНТАСТИЧЕСКИЕ

Труженники акционерного общества "Карширабобконсерва" выполнили сезонно-годовой план, переработав 14 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции. В торговую сеть и систему общепита отправлено 1.000 тонн томатной пасты, 300 тонн яблочного и виноградного концентратов, более 150 тонн консервированных овощей. И сегодня благодаря вводу в действие цеха асептического хранения соков технологические и упаковочные линии предприятия продолжают выдавать витаминную продукцию.

### ФЛАКОН ТАК ФЛАКОН!

Впервые в Узбекистане в производственных цехах акционерного общества "Виза" начато производство художественных флаконов для парфюмерной промышленности. Производила косметическую и парфюмерную продукцию, отмеченную на международных и республиканских конкурсах, дипломами и грамотами, излучающую упаковку для нее до последнего времени приходилось закупать в российском центре стеклодувов Гусь-Хрустальный и Прибалтийе. Помогло наладить собственное производство парфюмерных флаконов, язык не поворачивается назвать их стеклофорами, ГАО "ТА-ПОИ", обеспечившее молодое ташкентское предприятие социальными сырьевыми ресурсами, часть из которых — отходы авиационного производства.

Одновременно на другом производственном участке акционерного общества "Виза" начат выпуск специальной посуды для медицинских учреждений и научно-исследовательских институтов республики.

### ИНИЦИАТИВА НЕ НАКАЗУЕМА

По инициативе кокандского врача Уллубека Ходжимуродова в городе создана частная клиника по лечению эндокринологических заболеваний.

Здесь будут лечиться пациенты с таким диагнозом, как малокровие, зоб, сахарный диабет, заболевания печени.

В дальнейшем планируется открыть в этом медицинском учреждении отделение невропатологии и кардиологии.

### ЗОЛОТОШВЕИ ИЗ КАРШИ

На ткацкой фабрике "Санам" города Карши открылся золотой цех. В этом цехе, созданном по инициативе молодежи предприятия, приступили к работе десять девушек. Секреты золотого швейного искусства их обучает мастерица Гузаль Джамолова. В будущем намерена расширить цех, и изделия мастера "Санам" поступят в широкую продажу.

### ПОБЕДИТЕЛЬ ОПРЕДЕЛЕН

В Ангрене — крупном промышленном центре республики, ускоренными темпами развивается в последние годы малый и средний бизнес. Ярким примером этому может служить проведенный в городе традиционный смотр-конкурс "Ташаббус - 98".

В городе в настоящее время сотни людей активно занимаются частным предпринимательством. На конкурсе также была организована выставка различных изделий, изготовленных не только ими, но даже воспитанниками детских садов и учениками школ. В соревнованиях по выявлению уровня знаний в сфере предпринимательства, в структуре рынка, требований действующего законодательства, выявлению управленческих способностей приняли участие более десяти предпринимателей. Врач частной стоматологической поликлиники Дилоромон Мирзаахмедова завоевала абсолютное первенство и получила путевку на областной этап соревнований.

### ...ОТ "ПРОКТЕРА ЭНД ГЕМБЛ"

В адрес ферганского областного отделения Международного благотворительного фонда "Соғлом авлод учун" поступила гуманитарная помощь в виде гигиенических средств на общую сумму двадцать тысяч долларов США от американской компании "Проктер энд Гембл". Эта продукция 12 видов будет распространена среди малообеспеченных семей, а также в детских и медицинских учреждениях.

### ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

В Навои состоялся областной этап Международного фестиваля "Детское искусство - 2000". В нем приняли участие около ста юных дарований, которые представили свои произведения изобразительного и прикладного искусства. Победителями стали новобийцы Б.Рустамов, А.Азларов, хатиринцы У.Сувонор, И.Амручины и другие. Почетные грамоты спонсоров.

Авторам 50 произведений, получивших высокую оценку, вручены путевки на участие в республиканском фестивале.

### "МОДНЫЙ" КЛУБ

Вчера состоялось первое заседание клуба молодых модельеров, созданного недавно при ташкентском городском отделении фонда молодежи "Камолот". Как отмечалось его организаторами, в задачи клуба (не имеющего аналогов в республике) входит оказание практической помощи талантливым модельерам в реализации своих творческих замыслов. Это и заключение договоров с предприятиями текстильной промышленности о приобретении там на льготных условиях тканей для создания коллекций одежды, и участие в показах мод. Помимо этого, при клубе будет организована специальная картотека авторских работ модельеров, просматривать которую любой желающий сможет сделать заказ на изготовление понравившейся модели.

На сегодняшний день клуб объединяет 35 человек. Членство в нем обеспечивается предоставляемым качеством, по оценкам специалистов, коллекции не менее чем из семи моделей. А также наличием способствовать развитию моды в нашем регионе, выходя ее на международный уровень.

### ...ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

В Намангане стало традицией проводить в начале весны теннисные турниры среди женщин. Главным их организатором на этот раз стало областное отделение республиканской ассоциации деловых женщин "Тадбиркор аёл".

Особенностью этих соревнований является то, что принять участие в них может любая женщина, независимо от возраста и профессии.

Победительницам турнира были вручены памятные призы и подарки.

По сообщениям корр. "Народного слова" и УзА.

Обсуждаем проект закона для БИЗНЕСМЕНОВ - НАСТОЯЩИХ И БУДУЩИХ

Одним из приоритетных направлений углубления экономических реформ в нынешнем году является развитие малого и среднего бизнеса. Именно от этого в значительной степени будет зависеть решение таких острых проблем, как занятость населения, более углубленная переработка местных сырьевых ресурсов, насыщение внутреннего рынка товарами и услугами. Но самое главное, и это особо подчеркивается Президентом страны, развитие малого и среднего предпринимательства - это путь формирования слоя реальных собственников. И в этом направлении сделана уже немало. Но для того, чтобы этот вид предпринимательства играл доминирующую роль в структуре нашей экономики, предстоит еще большая работа и совершенствование законодательной базы по этому вопросу.

Опубликованный в печати проект Закона Республики Узбекистан "О предпринимательстве и гарантиях деятельности предпринимателей" вызвал большой интерес у самого широкого круга лиц и не только у тех, кто сегодня непосредственно занимается бизнесом. И это естественно - малое и среднее предпринимательство в нашей стране находится на стадии интенсивного развития и, если сегодня кто-то только подумывает о том, чтобы открыть свое дело, то завтра он, возможно, станет предпринимателем, а значит, будет работать по закону, проект которого опубликован.

Однако, конечно же, в стороне от его обсуждения не могли остаться те структуры, которые самым тесным и непосредственным образом связаны с развитием этого сектора экономики, которые способствуют созданию необходимых условий для его роста. Одна из них - Центр деловых связей - независимая консалтинговая компания, занимающаяся консультированием отечественных предпринимателей и помогающая им в установлении деловых контактов с зарубежными коллегами.

Как уже говорилось, мы считаем, что в законе должны быть охвачены все категории предпринимательской деятельности, а значит, само название третьей главы "Особенности индивидуального предпринимательства" должно звучать следующим образом: "Особенности деятельности субъектов предпринимательской деятельности".

В статье 25 второй абзац считаем целесообразным изложить в следующем виде: "Субъекты предпринимательской деятельности вправе открывать счета в выбранном ими банке как в валюте Республики Узбекистан, так и СКВ, и распоряжаться ими по своему усмотрению. Учреждения банка обязаны предоставлять необходимые гарантии вкладчикам по сохранности тайны вклада без уведомления по запросу взыскателей по их первому требованию и выплате причитающихся процентов".

В статье 26 "Предпринимательство" в пункте 1, касающемся лицензирования, предлагаем добавить: "Лицензия выдается на определенный срок и может быть продлена по заявлению лицензиата".

В статье 12, в которой говорится об обязанностях субъектов предпринимательской деятельности, предлагаем добавить: "Субъекты предпринимательской деятельности обязаны соблюдать законодательство Республики Узбекистан в области налогообложения, бухгалтерского учета, а также в области трудового законодательства".

ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕННЫ

Используя американские оценочные категории, можно утверждать, что на собрании акционеров САК "Пахта-банк" 6 марта, наряду с анализом проделанной работы в 1998 году, акционеры выработали тактику деятельности в нынешнем. Приоритетными здесь становятся практические усилия по активизации экономических реформ в агропромышленном секторе. Более восьмисот наиболее квалифицированных специалистов банка уже прикреплены к конкретным хозяйствам и предприятиям во всех регионах республики. Они оказывают практическую помощь по организации бухгалтерского и финансового анализа непосредственно на местах. Оказывая кредитную поддержку собственными и привлеченными средствами, банк намерен тщательно изучить обстановку в каждом хозяйстве, выявить "болевые" точки и принять действенные меры по устранению препятствий на пути реформ.

Когда я спросил руководителя Самаркандского областного управления по труду Ф. ЗИЯМУХАМ МЕДОВУ о стратегии возглавляемой организации, то ответ получился содержательным, емким. Выполнив законы, указы Президента страны, постановления Кабинета Министров по вопросам трудоустройства, занятости и государственной поддержки в поиске рабочих мест, скрупулезно разбираясь во всех разнообразнейших ситуациях, с которыми приходится встречаться. А их многие и многие тысячи, и ни одна не проходит в точности на другую. Взять трудоустройство по линии государственной поддержки. Дело это деликатное, потому что еще широко бытуют представления о престижности подыскания работы самому, с помощью друзей, родственников, знакомых. Но если быть объективным, то этот спорный приоритет невыгоден ни самому гражданину, ни государству. Ведь очень часто не используются широкие возможности, заложенные в системе трудоустройства.

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ: ВОЗМОЖНОСТИ НЕИСЧЕРПАЕМЫ

Отрадно, что положение меняется в ее пользу, что подтверждено статистикой прошлого года. В течение него по вопросам поступления на работу в организации по труду в области обратились 23,6 тысячи человек, что заметно больше, чем в предыдущем 1997-м. Соответственно выросло число самаркандцев, которые выбрали себе по душе и по приемлемым условиям работу из предложенных вариантов. Больше людей решили перекалциброваться, чтобы занять только выгодные им места. Из тех, кто еще не сделал свой окончательный выбор, больше стало трудиться во время вынужденного перерыва на оплачиваемых общественных работах.

Своим профессионализмом и инициативностью наш коллектив укрепляет свои позиции, растет его авторитет среди населения. Происходит это в ходе каждой отдельной работы, отдельных акций и кампаний для отдельных групп населения по возрасту, образованию и другим признакам. Взяв маркер-базары. На них работники служб трудоустройства стали поистине своими людьми. На самых крупных и популярных в Сизабоме и Тайлякском районах специалисты выделили для целевой работы несколько контингентов. Они хотят иметь приработок к своей основной работе. Учащиеся и студенты надеются подработать в свободное время, когда оно у них вылазит. Немало таких, кто ориентируется только на временный найм. Здесь выясняется,

до кого надо довести информацию о том, что государство за свой счет готово обучить его профессиям, пользующимся повышенным спросом на рынке труда, где есть вакансии и какие перспективы сулит та или иная работа. Популярно, но подробно разъясняется, как действовать, если решается самостоятельно искать приложение своего труда, а надеешься в этом на специалистов. Сотрудничая с Тайлякским районным хокимиятом по созданию рабочих мест для женщин на малых и средних предприятиях легкой и пищевой промышленности. Помогаем подыскивать работу гражданам, возвратившимся после лишения свободы по приговорам судов. Направляем на обучение за границу молодежь для адресного обеспечения трудовыми ресурсами реализуемых инвестиционных проектов. Содействуем кредитованию субъектов малого и среднего бизнеса средствами из внебюджетных фондов, для чего согласовано с хокимиятами и коммерческими банками в нужном порядке открываются линии выделения кредитов.

Для нынешнего года женщин в нашей стране разработана система, по которой по линии органов по труду почти восемьсот самаркандцев обучаются профессиям и приступают к работе на постоянных рабочих местах. Свыше пяти тысяч девушек, молодых матерей и женщин-инвалидов найдут себе работу по склонностям и возможностям на зарезервированных для

Р. БАБАМУРАТОВ, соб. корр. "Народного слова" по Самаркандской области.



На автомагистралях Узбекистана появились и стали привычными для глаза десятки марок автомобилей, среди которых и новенькие мини-автобусы, выпускаемые совместным узбекско-турецким предприятием "СамКочавто" и пользующиеся у автолюбителей повышенным спросом. Их отличает надежность, хорошее техническое состояние, комфортность и дизайн.

по дорогам нашей республики; узбекско-турецкая альянсы обсуждают процесс работы.

Фото Н. МУХАММЕДОВА, Самарканд.

ПЛОДЫ СОБРУЖЕСТВА

но важно, так как туризм, как отрасль, в нашем государстве начинает набирать обороты. Автобусы оказались как нельзя кстати.



Рабочий коллектив совместно предприятия (а трудятся здесь люди многих национальностей), хорошо понимают свои задачи и потому старается не сбавлять набранных темпов, работает качественно и с огишком.

НА СНИМКАХ: вот уже три года Олимажон Мамлянов контролирует качество выпускаемых автомобилей; очень скоро побегут новенькие мини-автобусы

были топлива и огромным экономическим ущербом. Но выполненный комплекс работ не позволил допустить беды.

Возникшая в основном весной, оползнь доставляет человечеству массу неприятностей. К примеру, в Китае от оползня Кансю погибло 20 тысяч человек, от Юнга - 28 тысяч. Среднегодовой материальный ущерб от них в США составляет свыше 1 миллиарда долларов, в Италии - 140 млн. Стогольмская конференция ООН на слушаниях утвердила программу по сохранению окружающей среды. Ведь при ее загрязнении нарушается экологическое равновесие в биосфере, что способствует развитию на земле экогенных процессов: оползней, обвалов, протекания артезианских вод, опустынивания. "Помогает" их образованию и хозяйственная деятельность людей.

1990 - 2000 гг. объявлены ООН международным десятилетием по уменьшению опасности стихийных бедствий. Внести свой вклад в решение этой проблемы призваны все страны мира. В частности, на ГГП "Узбекгеологослужба" она считается одной из важнейших. Оползни происходят в горах, когда тает снег, обильны дожди. Поток грязной воды по склону устремляется на равнины, полны и разливаются реки. В этот неспокойный период происходит около 80 процентов всех оползней.

Подобные ЧП совершенны горной местности Узбекистана, занимающей значительные территории. В качестве примера можно привести Ачинский оползень в вершинах бассейна р.Ахангаран. Ему способствовали подземная газификация угля на глубине 150 - 200 м, его шахтная отработка, разработка угольной карьера глубиной до 300 м. Помимо того, что из-за оползня провалилась кровля, горные породы и деформации горные породы прекращением добычи топлива и ведомственное СКБ "Гидрогеотехника".

ЧТОБЫ УРОЖАЙ БЫЛ БОГАТЫМ

Печально закончился эксперимент с выпасом личного скота на виноградниках хозяйства "Туракурган" для водителя автопредприятия № 30 Махмуда Ахмаджанова. На него было возбуждено уголовное дело, итогом которого стало решение о возмещении М.Ахмаджановым ущерба, нанесенного хозяйству в размере 5790 сумов. Вдобавок к этой сумме хозяину домашней скотины придется заплатить еще и штраф.

Примеров подобных дел, рассматриваемых сегодня в судах Наманганской области, можно привести немало, рассказывает первый заместитель начальника областного управления юстиции Г. Ходжаева. Владельцы личного скота, не сдавшие достаточных запасов кормов на зиму, предпочитают пастись на угодьях, занятых разными сельскохозяйственными культурами. Самым крупным среди подобных дел, заведенных с начала года, стало дело, рассмотренное Чустским районным судом. В качестве луга для выпаса домашней скотины чабан Солидсон Одилов использовал фруктовый сад своего родного хозяйства "Узбекистан". В результате были повреждены 22 саженца грушевых деревьев, пятьдесят яблонь. Общий ущерб составил почти 20 тысяч сумов, которые и были взысканы согласно решению суда. Кроме этого, С.Одилову пришлось заплатить еще и солидный штраф.

При областном управлении внутренних дел действует специальный штаб, занимающийся предотвращением потрав посевов. Как сообщает член штаба, начальник отдела по профилактике преступлений областного УВД майор милиции Мухомин Олпаков, к работе по предотвращению потрав привлечены около трехсот сотрудников милиции. Ежедневно они проводят осмотры угодий, расположенных на территории хозяйства. На учет взят каждый участок земли. Под особым контролем находятся площади, занятые озимыми зерновыми культурами.

И все же, как ни отлажена работа этих групп, без помощи общестественности не обойтись. Тем неустойчивые грунты, и террасирование позволили сохранить жизнедеятельность большого селения. Наиболее опасны неконтролируемые оползни, возникающие из-за землетрясения. Недавно один из них образовался около карьера Наурузгазан в Ахангаранском районе. В этом старом карьере старого Туркского оползня и оползней зафиксирован Шаугазовым надвигом. Его ширина около 800 м, длина 300 м, объем смещенной массы 20 млн. кубических метров. Поведение оползня не только контролируется специалистами. Они дали оценку - инженерно-геологическое обследование, разработку мероприятий, способных пресечь движение оползня, если он "надуется" тронуться с места.

В прошлом году по просьбе правительства Таджикистана полевые партии предприятия обследовали озера Сарез объемом 16 куб. км, расположенное на отметке 3,160 м над уровнем моря. Затея узбекскими специалистами была решена в последние дни зимы, в период таяния льдов. Из-за них возникла большая вероятность, что плотина может быть размыва. И тогда огромный паводок устремился бы по долине Вахша, затопив зону Приаралья. На основе исследований была создана международная комплексная программа по приведению озера в безопасное состояние.

Об опасностях геологических процессов в Узбекистане рассказывает кандидат геологического факультета, главный геолог службы слежения Госкомитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам Владимир Ким:

ОСТОРОЖНО: ОПОЛЗНИ

Республика Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам Владимир Ким:

Оползневая служба образована в 1958 г., а в 1994 году получила государственный статус. Наши специалисты специализированные станции отслеживают в горных выветках поведение всех деформированных участков. Сейчас их около 700. Мы обеспечиваем оперативную информацию хокимияты и организации, оповещаем и консультируем их на предмет принятия необходимых мер против образования оползней. В среднем в республике ежегодно их бывает до 160 - 180. Причем в последние годы они охватывают огромные площади. Случаются в самых разных местах.

Взаимопомощь МИКРОКРЕДИТОВАНИЕ: МЕЧТА ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

Представим такую ситуацию: в небольшом городе в силу некоторых обстоятельств за воротами единственного действующего здесь предприятия остались сотни человек. Без работы и каких-либо перспектив. Оказавшись в подобном положении, те, кто лишь предпринимательской жилкой, напрямую отправляются на биржу труда. Есть и другая категория людей, которая, не теряя времени на порой безрезультатные поиски новой работы, принимается за индивидуальную трудовую деятельность. Но тут перед желающими попробовать свои силы на "вольных хлебах" ребром встает вопрос: где взять первоначальный капитал? Предположим, пятьдесят - шестьдесят тысяч сумов.

Как правило, кредитные учреждения занимаются финансовой поддержкой уже сформировавшихся предпринимателей, имеющих собственное дело и нуждающихся в крупных кредитах для его дальнейшего развития. А куда обращаться тем, кому нужна меньшая сумма денег и желательно под льготный процент? Ответ есть - в кредитный союз.

Так что же такое кредитный союз? Это некоммерческая финансовая организация, создаваемая для того, чтобы помочь своим членам путем слияния личных сбережений участников кредитного союза и их использования для взаимного кредитования по приемлемым процентным ставкам. Иначе говоря, в данном случае использован известный нам механизм кассы взаимопомощи. А кредиты, выдаваемые взаимопомощными союзами, именуются микрокредитами. Под микрокредитованием Всемирный банк подразумевает кредиты от 20 до 300 долларов США, выдаваемые в национальной валюте по курсу ЦБ. Максимально эта сумма может достигать до тысяч долларов США. Самое важное в предоставлении микрокредитов - это не только желание получить денежные средства, но и способность вернуть их.

Подобное движение финансовой взаимопомощи для нашей республики пока в новинку. А между тем во всем мире функционируют аналогичные союзы. В настоящее время во всем мире существуют тридцать шесть тысяч кредитных союзов, членами которых стали 50 миллионов человек. Активы этого движения достигли трехсот восьмидесяти миллионов долларов США.

Первый шаг в развитии кредитных союзов в нашей республике был сделан еще в 1992 году. Тогда Ассоциация деловых женщин Узбекистана "Таджикор авел" приняла решение аккредитовать собственные средства для создания специализированного фонда, позволяющего женщинам получать микрокредиты. Совместно с волонтерами Международного корпуса милосердия и исполнителями проекта "Фермер - фермер", осуществляемого Виннокским институтом сельского хозяй-

Х. АМИНОВ, соб. корр.

Служба здоровья



Согласитесь, что сегодня получить квалифицированную медицинскую помощь в городских, и

ЗДЕСЬ ЛЕЧАТ ТОЛЬКО ХОРОШО



одни. Нет нужных лекарств, аппаратов, диагностической аппаратуры, медицинской техники. И тогда в их поисках принимают участие все родственники, друзья, знакомые.

— Я Ибрагимов — навстречу мне из-за стола кабинета поднялась невеселая женщина в белом медицинском халате. — Вы кто мне?

Узнав, по какому я делу, Мамлакат Мирпайзиевна пригласила сестру, сестра марлевою повязкой. Лицо ее сразу преобразилось. Оно осветилось приветливой улыбкой. Темно-карие глаза в ореоле веселых лучиков морщинок смотрели удивительно пронзительно. Наверное, смотреть так, внутрь тебя, могут только врачи и священники.

— В городской поликлинике я недавно. Почти вся моя врачебная практика прошла в роддоме. Сначала в Ташкенте, а потом здесь, в Чирчике, — как бы, предвидя мой первый вопрос, начала свой рассказ Мамлакат Мирпайзиевна. — За эти годы, если говорить буквально, я приняла тысячи новых жизней. Иногда шучу, что из моих крестников можно было бы заселить небольшой город. В отличие от своих подружек,

БЛАГОСЛОВЛЯЮЩАЯ В МИР ВХОДЯЩИХ

вместе игравших в детстве "во врачей", Мамлакат Ибрагимовна сумела воплотить свою мечту в реальность. Закончив Ташкентский медицинский институт, она отдала любимой профессии около сорока лет и никогда не пожалела о своем выборе. А ведь работа акушера-гинеколога, если эту благородную миссию вообще можно назвать работой, совсем не из легких. Бессонные ночи, постоянная борьба за жизнь, жизнь, которая по твоей вине, не дай Бог, может просто не начаться.

А вот в этом как раз доктора Ибрагимову обвинить нельзя. Именно за твердость характера и принципиальность она была вскоре после прихода в Чирчикский родильный дом № 1 и назначена сначала заведующей отделением, а затем и главным врачом. В городе хорошо помнят, что именно в бытность Ибрагимовой на должности заведующей отделом здравоохранения (была в ее био-

графии и такая страница) она сумела добиться строительства онкологического диспансера, медико-санитарной части, детской больницы. — Я понимаю, что этим тоже кто-то должен заниматься, но мне по душе "живая" работа. Поэтому, когда мне представилась возможность вновь уйти в стационар, я ею с радостью воспользовалась, — продолжает Мамлакат Мирпайзиевна. — Вы знаете, в воскресенье была в гостях у дочери в Ташкенте и случайно на улице встретила одну из первых своих роженец — в то время молодую учительницу Мухаббат Ташметову. А теперь она уже трижды бабушка. Похвалилась, что недавно у второго сына — Баходира

— Большую практическую помощь в становлении нашей медицинской структуры, — говорит он, — оказывают хокимият Самаркандского района и городское управление здравоохранения, которые выделяют средства и своевременно поставляют лекарственные препараты.

В большие сегодня имеются отделения кардиоревматологии, неврологии, терапии, пульмонологии, где каждый житель района может получить квалифицированное лечение. Действует у нас и стационар на 240 койко-мест, пациенты которого, кроме лекарственных препаратов, принимают широкий спектр терапевтических процедур, а также массаж и ЛФК.

В смену медперсонала больницы, насчитывающей 75 человек, оказывает профессиональную помощь более 350 пациентам. Особое внимание уделяется здоровью женщин. Так, за истекшие 10 месяцев в районе было проведено обследование около 60 тысяч человек, начиная с 14 до 49 лет. И это не могло не сказаться на снижении материнской и детской смертности.

О. УДАЛЬЦОВ.

НА СНИМКАХ: современное здание многопрофильной сельской больницы; в отделении кардиоревматологии врач А. Усманов; при заблаговременном применении диалитического токс, проводится процедура медсестры О. Барматаева. Фото В. БАСКАКОВА.

еще одна дочка родилась. Я принимала роды. Не поверите, ее специально из столицы к нам в Чирчик привезли. С легкой, а если точнее, с доброй руки доктора Ибрагимовой приходит в этот мир уже третье поколение Ташметовых. А сколько их еще мальчишек и девчонок — Саидовых, Кузнецовых, Махмудовых, Сайфуллиных, живущих и здравствующих ныне, тех, которых первая благословила при вхождении на этот свет замечательный врач и прекрасная женщина Мамлакат Мирпайзиевна Ибрагимовна.

Н. ГОРБУНОВА, наш корр.

МЫ ВСЕ В ОТВЕТЕ ЗА НАШИХ ДЕТЕЙ

В Намангане состоялся республиканский семинар-совещание, организованный министерством народного образования и здравоохранения при поддержке областного хокимията. В нем приняли участие руководители и ведущие специалисты управлений народного образования, здравоохранения из всех областей Узбекистана и из Республики Каракалпакстан. В течение двух дней они обсудили проблемы активизации работы созданных недавно, согласно Национальной программы по подготовке кадров и постановлению Кабинета Министров от 12 мая 1998 года "Об организации общего среднего образования в Республике Узбекистан", центров профессиональной ориентации и психолого-педагогической диагностики уча-

щихся. Подобные центры только разворачивают свою деятельность. Тем не менее, ими уже накоплен определенный опыт работы в содействии учащимся школ в их профессиональной ориентации, в проведении медико-педагогических обследований школьников, выявлении их способностей. Особое внимание уделяется детям дошкольного возраста, в частности, шестилеткам.

Каждый в любом новом начинании, отмечалось на семинаре, не обошлось и без проблем. Его участники обменялись мнениями о том, что необходимо для того, чтобы деятельность новых центров в полной мере соответствовала их назначению. Было подчеркнуто, что для достижения этого должно быть налажено более тесное сотрудничество между педагогами и медиками. Не меньшую ответственность за здоровье ребенка — не только физическое, но и морально-психологическое — несут также и родители, семья.

НАВРУЗУ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В Навоийской области идет усиленная подготовка к празднику Навруз. Разработаны программы театрализованных праздничных торжеств и спортивных игр под названием "Пришел Навруз, пришла весна", план культурно-просветительных праздничных мероприятий, которые будут организованы во всех городах и районах области.

В праздничных торжествах, которые состоятся в центральном парке культуры и отдыха города Навои, примут участие популярные фольклорно-этнографические ансамбли, самодельные коллективы, детские группы, известные спортсмены. Будут организованы выставки изделий народных мастеров и торговые ярмарки. Получат подарки инвалиды, ветераны войны и труда, малообеспеченные семьи, воспитанники домов милосердия.

Я. УМАР, корр. УзА.

Не секрет — бытовое обслуживание населения сегодня переживает свои не самые лучшие дни. Так уж сложилось, что эта отрасль, будучи непривлекательной, оказалась несколько в стороне от бурных процессов рыночных преобразований. И тем приятнее говорить о примерах абсолютно иного порядка.

ЛЮБАЯ РАБОТА ИМ ПО ПЛЕЧУ

Нынешний председатель КП по оказанию бытовых услуг города Маргилана Муминжон Мамадалиев рассказывает о периоде становления и развития предприятия.

— В 1993 году в составе подразделений городского комбината бытовых услуг осталось всего 17 точек, остальные работники этой сферы ушли, что называется, на "вольные хлеба". Собралась и решила работать одна команда, сообща. Линия была выбрана, как показала в дальнейшем практика, правильной. Многие их тех, кто решил работать в одиночку, не рассчитав свои силы, с дистанции давно сошли. Еще вначале численный состав предприятия насчитывал около трехсот человек, да и два швейных цеха, химчистку, парикмахерскую. Сегодня здесь положение значительно улучшилось — народу побольше (более четырехсот), да и спектр оказываемых услуг расширяется (сегодня КП оказывает и эксплуатацию сорокаквартирного жилого дома, десяти магазинов. А в городе Зарафшане будут сданы в эксплуатацию сорокаквартирный жилой дом, Дом связи, городская стоматологическая поликлиника. В кишлаке Хазора Навоийского района будет открыта школа на 220 мест. В настоящее время в городах и районах, махаллах и гузарях ведется работа по благоустройству и озеленению.

Р. АМИНОВ, с.м. корр. Ферганская область.

тивно помогают и тем, кто хочет заняться развитием традиционных национальных видов бытовых услуг. Оформляют пакет документов, выдают лицензии.

Не забывает руководство предприятия и о пользе тесных контактов с махаллинскими комитетами. Именно благодаря такому тандему решается довольно успешно проблема подготовки кадров, например, для швейных цехов. Столь продуктивная производственная деятельность не могла не обратить на себя внимание. И вот маргиланскому коллективному предприятию после соответствующих рекомендаций предложена деловое сотрудничество одна из турецких фирм, специализирующаяся на выпуске верхней одежды. Причем говоря о перспективах, Муминжон Мамадалиев отметил, что ставка в дальнейшей работе будет делаться исключительно на молодежь.

Важен здесь и такой фактор, как люди. Они выдержали испытание на прочность, твердо для себя решив, что мастера свое дело не бросят, и всегда стараются быть полезными окружающим.

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ:

(Сведения о состоянии государственной регистрации нормативных актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств за период с 22 по 7 марта 1999 года)

I. Зарегистрированы:

- 1. Инструкция по наблюдениям за деформациями бортов, откосов, уступов и отвалов на карьерах и разработках мероприятий по обеспечению их устойчивости. Утверждено Госгортехнадзором РУз. Регистрационный №649 от 26.02.99 г.
2. Разъяснение к Порядку уплаты сбора на покупку свободно конвертируемой валюты. Утверждено Минфинком и ГНК РУз. Регистрационный №650 от 26.02.99 г.
3. Порядок вывоза акцизных марок и ввоза маркированных подакцизных товаров. Утвержден ГТК РУз. Регистрационный №651 от 26.02.99 г.
4. Порядок аккумуляции средств от реализации хлопкового волокна для возврата средств, выделенных Фондом для авансирования и расчетов за хлопок, закупаемый для государственных нужд. Утвержден Минфинком и Центробанком РУз. Регистрационный №652 от 27.02.99 г.
5. Порядок аккумуляции средств предприятий хлебопродуктов, поступающих от реализации зерна, муки и риса-шачы для возврата средств, выделенных Фондом для авансирования и расчетов за зерно и рис-шач, закупаемый для государственных нужд. Утвержден Минфинком и Центробанком РУз. Регистрационный №653 от 27.02.99 г.
6. Изменение №1 в Порядок ведения уполномоченными банками счетов в иностранной валюте. Утверждено Центробанком РУз. Регистрационный №511-1 от 01.03.99 г.
7. Дополнение №1 к Инструкции о банковских счетах, открываемых в банках Республики Узбекистан. Утверждено Центробанком РУз. Регистрационный №539-1 от 01.03.99 г.
8. Разъяснительное письмо о порядке налогообложения предприятий, реализующих товары по договорам консигнации. Утверждено Минфинком и ГНК РУз. Регистрационный №654 от 01.03.99 г.
9. Положение о государственной службе экстренной медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях Республики Узбекистан. Утверждено Минздравом, МЧС, Минобороны, МВД РУз и ГАЖК "Узбекистон темир йўллари". Регистрационный №655 от 01.03.99 г.
10. Порядок осуществления авансовых платежей при авансировании сельскохозяйственной продукции (в новой редакции). Утверждено Минфинком и Центробанком РУз. Регистрационный №656 от 01.03.99 г.
11. Порядок осуществления платежей при окончательных расчетах за сланину сельскохозяйственной продукции за счет средств "Фонда для расчетов за сельскохозяйственную продукцию, закупаемую для государственных нужд". Утверждено Минфинком и Центробанком РУз. Регистрационный №657 от 01.03.99 г.
12. Инструкция по определению потребителей, подлежащих обязательному обслуживанию со стороны субъектов естественных монополий. Утверждено Комитетом по демонизации и развитию конкуренции при Минфине РУз. Регистрационный №658 от 02.03.99 г.
13. Дополнение №1 к Инструкции о порядке списания денежных средств с банковских счетов хозяйствующих субъектов. Утверждено Центробанком, Минфинком, Министром и согласовано с ГНК РУз. Регистрационный №651-1 от 03.03.99 г.
14. Положение о международно-правовой защите радиочастотных присоединений Республики Узбекистан. Утверждено ГКРЧ РУз. Регистрационный №659 от 03.03.99 г.
15. Положение об аттестации (переквалификации) физических лиц на право совершения операций с ценными бумагами. Утверждено Центробанком по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при ГТК РУз. Регистрационный №660 от 03.03.99 г.
16. Разъяснение о некоторых вопросах налогообложения предприятий торговли и общественного питания. Утверждены Минфинком и ГНК РУз. Регистрационный №661 от 04.03.99 г.
17. Положение о бухгалтерском учете операций с ценными бумагами в коммерческих банках. Утверждено Центробанком РУз. Регистрационный №662 от 05.03.99 г.

II. Выведено из государственного реестра:

- 1. Положение об аттестации сотрудников и специалистов инвестиционных институтов и фондовых бирж (фондовых отделов бирж), физических лиц на право совершения операций с ценными бумагами. Утверждено Минфинком РУз. Выведено с 03.03.99 г. (регистрационный № 103 от 29.09.94 г.).
Высказанный нормативный акт утратил силу в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или с принятием новых нормативных актов.

III. Отказано в государственной регистрации:

- 1. Письмо-разъяснение по порядку расчетов земельного налога для предприятий торговли и общественного питания. Представлено Минфинком РУз.
2. Порядок рассмотрения заявок хозяйствующих субъектов и регистрации импортных контрактов, не обеспеченных собственными валютными ресурсами. Представлен Минмакроэкономкомитетом РУз.
3. Положение о поверенном Центральном банке в акционерных банках. Представлено Центробанком РУз.
4. Разъяснительное письмо о государственной пошлине за регистрацию проспекта эмиссии выпуска ценных бумаг при увеличении уставного фонда за счет государственных активов. Представлено Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при ГТК РУз.
5. Положение о порядке регулирования использования радиочастотного спектра на территории Республики Узбекистан. Представлено ГКРЧ РУз.
6. Разъяснительное письмо о применении постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 7 января 1999 года №7 в отношении иностранных дипломатических представительств и приравненных к ним по статусу учреждений. Представлено ГТК РУз.
7. Дополнение №2 в Инструкцию о порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на доходы юридических лиц. Представлено Минфинком РУз.
8. Типовые требования к хранению лекарств, охране и оснащению противопожарными сигнализаторными техническими средствами лекарственных средств, содержащих наркотические и ядовитые вещества, в аптечных учреждениях. Представлены Минздравом РУз.
В представленных документах содержатся положения, противоречащие действующему законодательству, или они не отвечают требованиям, предъявляемым к нормативным актам. Нормативные акты, в государственной регистрации которых отказано, могут быть представлены для государственной регистрации повторно, в случае их доработки с учетом заключений Министерства юстиции.

IV. Находятся на правовой экспертизе:

- 1. Классификатор форм собственности Республики Узбекистан. Представлен Минмакроэкономкомитетом РУз.
2. Классификатор организационно-правовых форм хозяйствующих субъектов Республики Узбекистан. Представлен Минмакроэкономкомитетом РУз.
3. Классификатор видов экономической деятельности. Представлен Минмакроэкономкомитетом РУз.
4. Примерный устав инвестиционного фонда (в новой редакции). Представлен ГТК РУз.
5. Типовой проспект эмиссии инвестиционного фонда (в новой редакции). Представлен ГТК РУз.
6. Типовой контракт инвестиционного фонда с управляющей компанией об управлении фондом. (в новой редакции). Представлен ГТК РУз.
7. Типовой контракт инвестиционного фонда с депозитарием (в новой редакции). Представлен ГТК РУз.
8. Правила организации статистической отчетности в банках Республики Узбекистан. Представлены Центробанком РУз.
9. Порядок проведения проверок и осуществления государственного контроля надзорными органами деятельности торговли и сферы услуг. Представлен ГТК РУз.
10. Бухгалтерский баланс для ПИФов. Представлен Минфинком РУз.
11. Временный порядок предоставления кредитов хозяйствующим субъектам на пополнение оборотных средств. Представлен Центробанком РУз.
12. Положение о порядке проведения финансового лизинга банками Республики Узбекистан. Представлено Центробанком РУз.
13. Правила государственной регистрации и сертификации гражданских аэродромов Республики Узбекистан. Представлены Госавианадзором РУз.
14. Положение о коллегии Государственной инспекции Республики

- Узбекистан по навозу за безопасностью полетов. Представлено Госавианадзором РУз.
15. Положение о межведомственной комиссии Республики Узбекистан по разработке норм летной годности гражданских воздушных судов и норм годности к эксплуатации гражданских аэродромов и их типового оборудования. Представлено Госавианадзором РУз.
16. Положение о группе сертификации и лицензирования (ВКК). Представлено Госавианадзором РУз.
17. Положение о межведомственном научно-техническом совете при Государственной инспекции Республики Узбекистан по навозу за безопасностью полетов. Представлено Госавианадзором РУз.
18. Инструкции по организации и использованию радиовещательной передачи "атис". Представлены Госавианадзором РУз.
19. Инструкции по организации и использованию радиовещательной передачи "волмет" по ОВИ радиоканалу на русском и английском языках. Представлены Госавианадзором РУз.
20. Программа подготовки летного состава гражданской авиации на воздушных судах ИЛ-76, ИЛ-76, ИЛ-114, ТУ-154, АН-12, АН-24, ЯК-40 (ППЛС-ГА 98). Представлены Госавианадзором РУз.
21. Порядок оплаты расходов, связанных с содержанием и ремонтом жилых помещений и коммунальных услуг в городах и населенных пунктах Республики Узбекистан. Представлен Минмакроэкономкомитетом РУз.
22. Разъяснительное письмо о порядке списания суммы НДС по материальным ресурсам (товарам, работам и услугам), числящимся в остатках по состоянию на 1 января 1999 года. Представлено Минфинком РУз.
23. Правила совершения операций с наличной иностранной валютой. Представлены Центробанком РУз.
24. Инструкции о порядке приема и рассмотрения заявок на устранение радиопомех средствами радиосвязи, приему программ телевидения и радиовещания. Представлены Узбекским агентством почты и телекоммуникаций.
25. Положение о порядке организации краткосрочного кредитования хозяйствующих субъектов банками на территории Республики Узбекистан. Представлено Центробанком РУз.
26. Порядок уплаты налогов коммерческими банками Республики Узбекистан. Представлен Центробанком РУз.
27. Положение о порядке организации краткосрочного кредитования предприятий и организаций, обслуживаемых Центральным банком Республики Узбекистан. Представлено Центробанком РУз.
28. Порядок предоставления и погашения кредитов Ассоциации деканских и фермерских хозяйств. Представлен Центробанком РУз.
29. Положение об организации выдачи потребительских кредитов населению коммерческими банками Республики Узбекистан. Представлено Центробанком РУз.
30. Инструкции о порядке производства контрольных оборотов строительного-монтажных работ и оборудования, сланного в монтаж. Представлены Центробанком РУз.
31. Положение "Организация работ по соблюдению порядка изготовления, реализации, приобретения и эксплуатации радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств на территории Республики Узбекистан". Представлено Узбекским агентством почты и телекоммуникаций.
32. Положение о порядке совершения уполномоченными банками операций по депозитам на предъявителя в свободно конвертируемой валюте. Представлено Центробанком РУз.
33. Положение о порядке проведения операций на вибейрежном валютном рынке. Представлено Центробанком РУз.
34. Положение о порядке кредитования инвестиционных проектов в свободно конвертируемой валюте. Представлено Центробанком РУз.
35. Инструкции о порядке учета и контроля за работами высокочастотных устройств промышленного, научного, медицинского и бытового назначения в условиях эксплуатации. Представлены Узбекским агентством почты и телекоммуникаций.
36. Правила предотвращения манипулирования на рынке ценных бумаг (после доработки в связи с замечаниями Минюста). Представлено Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при ГТК РУз.
37. Сборник укрупненных показателей восстановительной стоимости нежилых (помещений) зданий и сооружений. Представлен Узбекдекабстротом.
38. Порядок стимулирования органов самоуправления граждан за обеспечение полноты оплаты населением жилищно-коммунальных услуг. Представлен Минфинком РУз.
39. Положение о реестре субъектов естественных монополий Республики Узбекистан. Представлено Комитетом по демонизации и развитию конкуренции при Минфине РУз.
40. Инструкция о порядке контроля за приобретением более 35% акций хозяйствующего субъекта. Представлено Комитетом по демонизации и развитию конкуренции при Минфине РУз.
41. Дополнения и изменения к Правилам пользования газом в быту на территории Республики Узбекистан. Представлены Минмакроэкономкомитетом РУз.
42. Дополнения и изменения к Правилам пользования системами коммунального водоснабжения и канализации Республики Узбекистан. Представлены Минмакроэкономкомитетом РУз.
43. Письмо об исключении из государственного реестра Положения о проведении рекламы табачных изделий в Республике Узбекистан. Представлено ГТК РУз.
44. Инструкция по составлению формы №1 (малый бизнес) государственной статистической отчетности "Отчет микрофирмы и малого предприятия" (после доработки в связи с замечаниями Минюста). Представлены Минмакроэкономкомитетом РУз.
45. Порядок расчетов с бюджетом по акцизному налогу от реализации хлопкового волокна за пределы Республики Узбекистан. Представлен Минфинком РУз.
46. Порядок финансирования лечебно-профилактических учреждений, поэтапно переходящих на платное медицинское обслуживание. Представлен Минфинком РУз.
47. Порядок взимания сборов за везд иностранных автотранспортных средств на территорию Республики Узбекистан. Представлен Центробанком РУз.
48. Изменения и дополнения в Положение о предоставлении Центральным банком ломбардного кредита банкам. Представлены Центробанком РУз.
49. Изменения и дополнения в Правила проведения банками операций с простыми векселями. Представлены Центробанком РУз.
50. Изменения и дополнения в Порядок оформления коммерческими банками вексельного поручительства (аваль). Представлены Центробанком РУз.
51. Изменения и дополнения в Правила выпуска, регистрация и обращения депозитных сертификатов банков. Представлены Центробанком РУз.
52. Изменения и дополнения к Временному порядку бухгалтерского учета по операциям с государственными краткосрочными облигациями в коммерческих банках. Представлены Центробанком РУз.
53. Изменения и дополнения в Порядок заключения договора на выполнение функций дилера на рынке государственных краткосрочных облигаций. Представлены Центробанком РУз.
54. Изменения и дополнения в Правила выпуска и обращения простого векселя банков. Представлены Центробанком РУз.
55. Изменения и дополнения к Временному положению об уничтожении использованных и испорченных банковских простых векселей. Представлены Центробанком РУз.
56. Ограничения по представлению коммерческими банками кредитов своим работникам. Представлены Центробанком РУз.
57. Порядок освобождения предприятий малого и среднего бизнеса от уплаты импортных таможенных пошлин за технологическое оборудование для организации ими производства. Представлен ГТК РУз.
58. Разъяснительное письмо об исчислении единого налога для малых предприятий. Представлено Минфинком РУз.
59. Инструкция о выдаче листов нетрудоспособности (больничных листов) и справок. Представлено Минздравом РУз.
60. Положение о порядке начисления, выплаты и использования дивидендов акционерными обществами. Представлено ГТК РУз.
61. Порядок индексации дивидендов, начисленных на государственные пакеты акций, при увеличении уставного фонда в акционерных обществах, созданных на базе государственной собственности. Представлен ГТК РУз.
62. Сборники сметных норм на геологические работы (ССН, 98) (22 документа). Представлены Госкомгеологией РУз.
63. Инструкция о порядке государственной регистрации в государственном учете работ по геологическому изучению недр. Представлены Госкомгеологией РУз.
С 1 марта 1999 года действие нормативных актов Центрального банка, имеющих общеобязательный характер и не прошедших государственную регистрацию в Министерстве юстиции, приостановлено и к ним полностью применяются требования, установленные постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 октября 1997 года №469.
Материал предоставлен Управлением государственной регистрации ведомственных нормативных актов Министерства юстиции Республики Узбекистан.
С вопросами и предложениями обращаться по телефону: 133-38-67, 132-00-28.

ГОТОВИМСЯ К ТОРЖЕСТВАМ С ОСОБЫМ ПОДЪЕМОМ

С первых дней весны в нашей стране началась подготовка к Наурузу - древнему празднику нашего народа. По всей стране активно идут широкомасштабные работы по благоустройству, озеленению, строительству. В столице и областях, Республике Каракалпакстан усиленно ведется подготовка к торжествам по случаю всенародного праздника. Об этом - беседа корреспондента УзА с главным режиссером праздничных торжеств, которые пройдут в Ташкенте, народным артистом Узбекистана Рустамом ХАМИДОВЫМ.

Освоение национального искусства, наших обычаев и традиций, устного народного творчества. В связи с годом женщин, естественно, особое внимание в программе будет уделено этой теме. Основным в ней, несомненно, будет блок "Великие женщины Туркестана". В этом большом блоке будут представлены образы Анахиды, Тумарис, Бибиханум, Зебуниссо, Надиры, Увайси, Камбар отын и Зульфии-ханум. Еще одна страница этого блока программы будет посвящена современным женщинам. Она будет состоять из показа модной одежды. В Ташкенте и областях нашей страны существует некое количество известных артистов пошива одежды. Их богатые коллекции демонстрировались во многих государствах. В связи с годом женщин мы хотим представить эту прекрасную неповторимую коллекцию одежды.

В этом году на большую теннисную дорожку собирается выйти еще один город Узбекистана - Гулистан. В октябре здесь запланировано проведение международного турнира Future Circuit, фьючерса, как принято называть их по-русски. К этому событию строится здесь спортивный центр "Алломыш". Летом его должны ввести в строй. А проверку теннисного зала (да и в определенной мере репутацию предстоящих соревнований) провели уже сейчас, подготавливая арену для зонального турнира юниорского первенства Узбекистана.

С ДУМОЙ НЕ ТОЛЬКО ОБ ОСЕНИ

В этом году на большую теннисную дорожку собирается выйти еще один город Узбекистана - Гулистан. В октябре здесь запланировано проведение международного турнира Future Circuit, фьючерса, как принято называть их по-русски. К этому событию строится здесь спортивный центр "Алломыш". Летом его должны ввести в строй. А проверку теннисного зала (да и в определенной мере репутацию предстоящих соревнований) провели уже сейчас, подготавливая арену для зонального турнира юниорского первенства Узбекистана.

В этом году на большую теннисную дорожку собирается выйти еще один город Узбекистана - Гулистан. В октябре здесь запланировано проведение международного турнира Future Circuit, фьючерса, как принято называть их по-русски. К этому событию строится здесь спортивный центр "Алломыш". Летом его должны ввести в строй. А проверку теннисного зала (да и в определенной мере репутацию предстоящих соревнований) провели уже сейчас, подготавливая арену для зонального турнира юниорского первенства Узбекистана.

В спорте за пугевки в финал первенства страны, который пройдет в Ташкенте с 21 по 27 марта, в возрастной группе 1981-1986 гг. рождения отличились гулистанец Найль Хакимов и самаркандец Феруза Мирджамалова, а у младших - самаркандец Марсель Хамдамов и Сария Хайрова из Алматы. Аналогичные зональные турниры прошли в Карши и Фергане. Этот же показал, что гулистанцы думают не только о предстоящей осени, но и о более отдаленном будущем - резерв здесь растет неплохой.

Организация предлагает со склада в Ташкенте: СОДУ КАУСТИЧЕСКУЮ ГОСТ 2263-79. Телефоны для справок: 41-03-71, 41-07-71, 41-15-71.

Основание торжества священного праздника, как обычно, будут проходить в комплексе Национального парка Узбекистана имени Алишера Навои. Главная сцена также будет здесь. К театральному представлению будет привлечено около пяти тысяч человек. Это, в основном, представители коллективов объединения национального танца "Узбекракс" имени Мукаррам Турғунбаева, гастрольно-концертного объединения "Узбекнаво", а также ведущие артисты столичных театров, студенты Высшей школы танца, техникума культуры, высших учебных заведений культуры и искусства, учащиеся школ Главного управления народного обра-

зования, училищ, участники художественных и фольклорно-этнографических коллективов, прибывшие из различных областей республики. В торжествах также примут участие художественные коллективы Министерства обороны, Министерства внутренних дел республики. Особое внимание в проведении праздника Науруз будет уделено в этом году проведению его в национальной и народном духе. Несомненно, что в нем найдут свое отражение большие успехи, достигнутые нашим независимым государством за неполные восемь лет. Ныне мы намерены представить праздник нашему народу в новой интерпретации - с образ-

жух и молодые исполнители. В общем, наш праздник должен превратиться в настоящее народное гуляние. С этой целью трудится большая группа режиссеров, композиторов, балетмейстеров. Подготовительная работа ведется во дворце Дружбы народов, во дворце "Туркистон", спортивном комплексе "Алломыш", на сценах театров, на стадионе "Пахтакор". Сейчас начаты работы по объединению программы на главной сцене. Наши художники большую работу ведут по украшению площади. Семь гектаров, где будут проходить основные торжества, будут изображать настоящую весну и цветник. Конечно, и в прошлые годы этому уделялось особое внимание. Но на этот раз будет заострено внимание на украшении сцены, где будет отображено все великолепие пробуждения природы - весны.

Необходимо отметить, что враги мира и спокойствия нашей страны своей подрывной деятельностью 16 февраля этого года в столице нашей Родины намеревались омрачить наш праздник. Но эти подлые их намерения не сбылись. Хочу с уверенностью сказать, что праздник Науруз в этом году пройдет как никогда прекрасно. Праздничные торжества в столице пройдут также на восьми площадях, во всех районах города.

КУБОК НЕЗАВИСИМОСТИ: ПОСЛЕДНИЕ ШТРИХИ

Заседание Оргкомитета III Кубка независимости по вольной и греко-римской борьбе, проведенное председателем Госкомспорта Б. Махситовым, проанализировало степень готовности Ташкента к приему участников и проведению соревнований.

QUICK STOP GROUP. Фирма "Патис Централ Эйша" ЛТД - дочернее предприятие Компании "Квик Стоп Групп" (Великобритания) начинает прием на работу на завод по производству полипропиленовых мешков. Конкуре производится по следующим рабочим специальностям: 1. Экструдерщики. 2. Мотальщики. 3. Ткачи (круглый ткацкий станок). 4. Швея. 5. Специалист по печати (флексোগрафия). 6. Энергетик-инженер. 7. Механик-инженер. 8. Лаборант-химик. 9. Конструктор-дизайнер. Опыт работы по каждой специальности не менее 5 лет. Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. М.Ганди (бывшая Свердлова), 44. Заявления принимаются до 19 марта 1999 г.



Встреча со звездой ЮЛДУЗ УСМАНОВА: "НАВРУЗ - ЭТО ПРАЗДНИК МИРА И ДОБРА". На узбекской эстраде Юлдуз Усманова - бесспорно, певица номер один. Стабильно держится ее популярность. Народная артистка Узбекистана не только по званию, которого она удостоена, но и по исконной народности своего таланта. "Я никогда не забываю о том, что я - дочь Узбекистана и очень горжусь этим", - сказала она однажды на гастролях в Германии. - на земле независимого Узбекистана живет народ, строящий новую свободную, счастливую жизнь. И в моем творчестве отражаются надежды и чаяния узбекского народа".

В эти дни во Дворце дружбы народов начинается очередная серия концертов замечательной певицы. И, как мне кажется, это уже стало традицией, что выступления Юлдуз Усмановой на сцене самого престижного зала совпадают со светлой порой Науруза. Сегодня Юлдуз Усманова - мой собеседник. - Юлдуз, что значит для вас праздник Науруз? - Прежде всего это замечательный праздник весны. А весной хочется петь и дарить людям радость. Особенно это важно сегодня, когда жители столицы пережили шок от февральских событий, и мне хотелось сердца моих слушателей согреть новыми песнями. Ведь всем известно, что песня - это замечательный лекарь, песня лечит души. А людям так нужны сегодня тепло и человеческое участие. Жизнь продолжается. Спокойствие и стабильность возвращаются в наш мирный дом. Я очень надеюсь, что события, имевшие место 16 фев-

раля, не повторятся. А Науруз - это не просто праздник цветов и наступления нового года по восточному календарю, это праздник мира и добра. - Говорят, то, что скрывается в тайниках женской души, невольно проявляется в поведении женщины. Ваши обязательность и очарование, ваша трепетность, с которой вы исполняете песни, вызывают восхищение. Новые грани творчества не повлияли на ваш имидж. Вы по-прежнему всенародно любимая Юлдуз Усманова. - Вы знаете, встреча со зрителем всегда для меня и волнение, и праздник. И совет тот, что скажет, что перед каждым выходом на сцену не волнуется. В отличие от других исполнителей я не меняю имиджа, остаюсь такой, какой была. Мне важно, чтобы меня узнавали и помнили. У меня есть постоянная аудитория. Но, готовя каждую новую программу, я хочу, чтобы эта аудитория пополнялась тысячами моих новых зрителей и слушателей. И чтобы для них я

стала такой же близкой и понятной, как и для тех, кто является почитателем моего творчества многие годы. - Юлдуз, для вас характерно то бурный взлет, то долгое затишье, которое порой вызывает разные домыслы и криволюты. А я думаю, что творческие паузы необходимы, хотя бы для того, чтобы предстать с новой программой и в новом качестве. - Вы правы. Спасибо за понимание. Порой "акулы пера" распространяют слухи, тиражируют небывалые. А на самом деле все просто. Есть личная жизнь, есть творческие вопросы, которые мне нужно было решать. К примеру, съемки клипов, записи требуют и значительного времени, и больших средств. И все это не решается в одиночку. Нужно время. Отсюда и паузы. Я признательна моим слушателям, которые терпеливо ждали новой встречи с моей программой. На сцене, на аудиозаписях и компакт-дисках. - Вы любите получать цветы? Я знаю, что во время кон-

цертов поклонники вашего таланта буквально купают вас в цветах. - Да, я очень люблю цветы. А какая женщина может сказать, что не любит цветы. Особенно в этот год, который объявлен годом женщин. Цветы - это символ жизни. Ведь не зря, когда желают благополучия стране, шлют пожелания ее процветания. Я очень благодарна нашему Президенту Исламу Каримову. В эти дни он особо остро чувствует необходимость в том, чтобы рядом с ним были друзья. Но я хочу сказать: Ислам Абдуганиевич, сегодня с вами не только ваши близкие, друзья, но и вся страна. Как певица, как гражданка Узбекистана я хочу сказать Вам спасибо за большое внимание к нам, работникам культуры, за то, что Вы ведете наше государство, наш народ уверенным курсом мира и прогресса, дорогой независимости. А всем узбекистанцам я хочу сказать: с Наурузом! Удач и счастья вам, дорогие мои! Записал М. ГОРНЕШТЕЙН, наш общ. корр. Фото Р. ГАЛИЕВА.

КОНЦЕРТ ДЛЯ МАМ

Весна, обновление природы. Как много смысла в этом особенном времени года. Самое обидное становится сказочно красивым и неповторимым, особенно наши прекрасные восточные женщины, олицетворяющие собой мир доброты, изящества, грации. Не случайно нынешний год по инициативе Президента Ислама Каримова объявлен годом женщин. Как в подтверждение сказанному, звучит проведенный в Республиканской средней специальной музыкальной школе-интернате им. В.Успенского праздник, посвященный женщинам. - В нашей школе все особенное, - рассказывает педагог этого старейшего учебного заведения доцент Е.Везирия, - и подражание для любимых мам, бабушек, педагогов от малышей-первоклашек, и конкурс девушек-старшеклассниц, и подарки в честь женского дня. Так, конкурс девушек стал не просто конкурсом красоты, но и дал возможность участницам продемонстрировать познания в области поэтического творчества Нодри, Увайси, Дильшоды Бар-

но, Зебуниссо. Под художественным руководством Диллоры Джамаловой заместителя директора по духовно-просветительской работе - девушки продемонстрировали свое сценическое и актерское мастерство, искусство декламации и импровизации, умение быть не только поэтически обворожительной, но и будущей хозяйкой своего семейного очага. Ну а какой же праздник без подарков и гостей? С поздравлениями и подарками пришла на наш калейдоскоп радости и цветов директор фонда "Соглом авлод учун" Р.Рахманова. Этот фонд всегда поддерживает талантливую молодежь во всех ее начинаниях. Конкурс завершен и названы победители: Малика Закирова, Дилфаруз Очилова, Шонора Арсланова и Камила Разматуллаева. Но нет побежденных, ведь на праздник все всегда счастливы независимо от награды. Счастливы от сопереживания с прекрасным миром музыки, поэзии, молодости! Д. САИТОВА, корр. УзА.

Наблюдательный совет АООТ "ТАШКЕНТСКИЙ АБРАЗИВНЫЙ ЗАВОД"

сообщает, что внеочередное общее собрание акционеров состоится 23.03.1999г. в 15.00 в здании АООТ "ТАЗ" по адресу: 700039, г.Ташкент, ул. Закирова, 8.

ПОВЕЩАНИЕ: 1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности АО за 1998г. 2. Преобразование АООТ "Ташкентский абразивный завод" в общество с ограниченной ответственностью. 3. Формирование уставного фонда общества с ограниченной ответственностью. 4. Утверждение учредительных документов общества с ограниченной ответственностью.

БЕЗ ОСОБЫХ ПЕРЕМЕН

12 марта по всей территории Узбекистана ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 5 - 10 метров в секунду. Температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области ночью - 1 - 6 мороза, днем - 7 - 12 тепла; по Бухарской и Навоийской областям ночью - от 2 мороза до 3 тепла, днем - 11 - 16 тепла; по северу Навоийской области ночью

- 1 - 6 мороза, днем - 5 - 10 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям ночью - 1 - 6 мороза, днем - 15 - 20 тепла; по областям Ферганской долины ночью - от 1 мороза до 4 тепла, днем - 9 - 14 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью - от 2 мороза до 3 тепла, днем - 11 - 16 тепла; по горным районам Ташкентской области ночью - 3 - 8 мороза, днем - 0 - 5 тепла. В столице республики - небольшая облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 2 - 7 метров в секунду. Температура воздуха ночью - около нуля, днем - 14 - 16 градусов тепла.

Утвержденные свидетельства кодированных обозначений Горстата за №001455 от 03.04.95, удостоверение о регистрации государственного налогового комитета № 201053403 от 03.02.1997г., а также свидетельство о регистрации в налоговую инспекцию Мирабадского района №241, принадлежавшие ГАБТ им. А. Навои, считать недействительными. Коллектив ПО "Воздустройкомплект" скорбит по безвременной кончине директора завода ВАЛИЕВА Хакимджана Муминовича и выражает искреннее соболезнование семье и близким. Академия государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан выражает соболезнование родным и близким в связи с кончиной доцента кафедры иностранного языка ФЕДОРОВА Вениамина Александровича.

НАРОДНОЕ СЛОВО

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0191. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.

Редакционная коллегия: М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. КУДЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок - 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс - 136-09-25. Редакция принимает в рассматривание для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через два интервала. Дежурный редактор: Р. ФАРХАДИ. Старший корректор: Р. РАМАЗАНОВ, Л. ЛЕБЕДЕВА.